

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

МК VI

4. 52.

ВІСНОК, 20. МАЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MAY 20th, 1924.

No. 52.

VOL. VI.

Вперті поголоски про воєнні приготування Румунії і С. Р. С. Р.

РУМУНІЯ НЕ ЗМОГЛА ПЕРЕТЯГНУТИ ЧЕХОСЛОВАЧИНІ І ЮГОСЛАВІ НА СВІЙ БІК.

ХОЧЕ ЗАПЕВНИТИ СОБІ ПОМІЧ ЗІ СТОРОНИ ПОЛЬЩІ, УГОРЩИНИ, БОЛГАРІ І ТУРЕЧЧИНІ.

Радянське правительтво заперече всякі вісті про воєнні приготування проти Румунії.

ЛОНДОН, 17. мая. — Делегати з Константинополя до "Експрес Телеграф" доносять, що турецькі газети повідомляють про мобілізацію Червоної армії на бесарабському кордоні. Мід Радянським Союзом і Румунією йде спір іза бесарабських кордонів кружляють в Константинополі вже від якогось часу. Радянський Союз заявляє однак, що не має ворожих намірів супроти Румунії.

ЛОНДОН, 17. мая. — В дипломатичних кругах передають достовірні відомости, що напружені відносини між Радянським Союзом і Румунією іза окупації цено останньою Бесарабії — зостаються заострені. Обидві держави скріпляють в останніх часах свою прикордонну сторожу.

Тут розуміють, що Румунія розпочала переговори з Туреччиною і Польщею в справі закінчення військового союза.

ВІДЕНЬ, 15. мая. — Помимо заперечень вістей про мобілізацію в Румунії і Радянським Союзом, окупується, що обі ті держави готуються до війни і оружний конфлікт між ними є неминуєчий.

На це вказують також політичні маеври Румунії. Після безуспішних заходів запевнити собі поміч Чехословаччини

і Югославі, Румунія оглядається тепер за новими союзниками. Чехословаччина і Югославія мали отверто заявити Румунії, що не будуть воювати проти Радянського Союзу. І так в останніх часах румунське правительтво розпочало переговори з Угорщиною і Болгарією. Щоби запевнити поміч Угорщини на випадок війни з С.Р.С.Р., Румунія обіцяла Угорщині звернути частину її давньої території.

Ходять слухи, що Румунія, обурена на своїх союзників, має намір цікавито виступити з малою антантою, якої творцем був Пуанкарє і яка з його упадком може легко розлетітись.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 17-го мая. — Тутешні радянські дипломатичні круги заперечили нові донесення з Букарешту, що Радянський Союз мобілізує на бесарабському кордоні свої війська для воєнного наступу на Румунію.

С.Р.С.Р. І РУМУНІЯ ЗГОДИЛИСЯ НА ВИБІР КОМІСІЇ.

БУКАРЕШТ, 18. мая. — Тут оповіщено, що Румунія і Радянський Союз згодилися на назначення мішаної комісії для контролі руху втікачів через кордон Дністер і для репатріації Росіян в Бесарабії, що бажають повернути домів.

ПАРТІЯ БРІЯНА ДОМАГАЄТЬСЯ РЕЗИГНАЦІЇ ПРЕЗИДЕНТА ФРАНЦІЇ МІЛЕРАНА.

Французькі комуністи закликають робітників, щоби покинули Соц. Партію, яка залучилася з радикалами.

ПАРИЖ, 18. мая. — Екзекутивний комітет республікансько-соціалістичної партії, якої бувши прем'єр Арістід Бріян є членом, зібрався вчора рішув відмовитися від участі у всякім правительстві, яке не обіцяє виконати програми, перша точка якої є резигнація президента Мілерана. Екзекутивний комітет, що перерів таку ухвалу, складається з 40 членів.

ПАРИЖ, 17. мая. — Французькі комуністи повідомляють соціалістів, що будуть пильнувати, аби соціалісти в новім парламенті вповнили ті обіцянки, які вони дали виборцям. Комуністи кажуть, що вони буди дійсними побідниками при виборах, так як їхні здобутки досягнено без нічної помочі а з їхньої виборчої діяльності скористали соціалісти і радикали так за багато, як вони самі.

Предсказуючи скорий упадок коаліції в парламенті, Комуністична Партія видала до робітників апеля, щоби вони полишили Соціалістичну Партію, яка викрелася своєю незалежністю через залуку з радикалами.

Всі соціалістичні здобутки, говориться в апелі, досягнено завдяки радикальним голосам, а знова радикальні здобутки досягнено завдяки соціалістичним голосам, так що нікотра з тих партій не може похвалитися дійсною побідною.

Одною з перших річей, яку новий парламент буде покликаний зробити, буде уделення повної амнеції для бувшого прем'єра Кале, якого позбавлено горожанських прав від часу, як він був засуджений високим судом за конспірації проти Франції лідчас війни. Радикальна і соціалістична партії стоять за увільненням Кале.

НІМЕЦЬКИЙ КОМУНІСТ БОЦЕНГАРТ АРЕШТОВАНИЙ В БУДИНКУ РАД. МІСІТ.

Німеччина оправдується перед С.Р.С.Р. за наїзд на радянську торговельну делегацію в Берліні.

БЕРЛІН, 17. мая. — Урядом оповіщено, що в будинку радянської делегації арештовано вчора комуністичного провідника Боценгарта, в пошукуванні за яким зроблено оної наїзд на делегацію. Кажуть, що Боценгарт переховувався в будинку делегації від минулої доби.

За Боценгартом пошукує державний прокуратор Помєрані, який обвинувачує його о зраду. На прелімінарнім переслуханні, яке відбулося після арештування, Боценгарт відмовився відповідати на всі питання.

Німечцьке правительтво не має наміру опублікувати ноту, яку воно отримало з Москви в зв'язку з наїздом на радянську місію. Однак відомим є, що нота домагається признання екстериторіальності приміщення радянської делегації, покрання поліційних урядників відвічальних за наїзд і винагородження за шкоду в майні в будинку місіт.

Панує увірення, що правительтво є готове згодитися на останне домагання щодо винагородження за шкоду, однак на нікотре інше.

БЕРЛІН, 15. мая. — Майже рідночасно з проголошенням Радянським Союзом торговельного бойкоту Німеччини, німечцьке правительтво в о-

бі міністра закордонних справ Штрєзємана вислало радянському правительству ноту, в якій оправдується за незаконний наїзд німечцької поліції на радянську торговельну місію в Берліні.

В ноті між иншим говориться: "В виду того, що інцидентом нарушені екстериторіальні права, якими користується торговельна місія, министерство закордонних діл висловлює свій жал з приводу тої події."

Німечцька нота кінчиться приреченням, що буде переведене слідство в зв'язку з наїздом берлінської поліції на радянську торговельну місію.

Штрєзєманові прийшлося проковтнути цю гірку пігулку під сильним натиском німечцьких торговельно-промислових кругів, які предбачили великі втрати іза бойкоту, проголошеного радянським правительством.

Крім того, на висланні оправданія за наїзд настоював німечцький амбасадор в Москві, який бачив настрій робітників Радянського Союзу, виявлений на многолюдних протинімечцьких демонстраціях.

Німечцькі торговельні круги сильно затрівожені витверєним положенням річей і перед висланням німечцької ноти має нараду з міністром закордонних справ Штрєзєманом.

КАНАДІЙСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ ПРИНЯВ БУДЖЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВА КІНГА.

Поправка робітничого посла з центрального Вінніпегу, Вудворта, дістала 16 голосів.

ОТТАВА, 17. мая. — 165 голосами проти 53 канадійський парламент прийняв вчора третій бюджет теперішнього правительтва, що був предложений 10. квітня заступником міністра фінансів Робом. Більшість за бюджетом виносила 112 голосів.

Три ліберали, Юлер з Норт Ватерлоу, Реймонд з Брентфорда і Марлер з Монтреалу, голосували проти бюджету. Один прогресіст, Еліот з Савт Ватерлоу, голосував також проти бюджету. Решта всі ліберальні і прогресивні послы голосували за бюджетом. Консерватисти голосували солідно проти бюджету.

Поправка робітничого посла з центрального Вінніпегу, Вудворта, увала. За нею було 16 голосів, проти 204, більшість проти 188. Всі ліберали і консерватисти голосували проти поправки. За нею голосували два робітничі послы, один незалежний і 13 прогресістів, які при слідуєчючому голосуванню пішли за правительством. В ухваленім бюджеті опові-

щується зменшення довгів Канади о 30 мільйонів доларів. На слідуєчий рік податки мають бути менші о 24 мільйони доларів. Бюджет не обіцяє зменшення доходного податку, а лише зменшує податок від продажі. Бюджет зменшує також цю на рілничі знаряди.

В поваленій поправці до бюджету посол Вудсворт домагався свобідної торгівлі.

ВІЗИТА КОРОЛЯ НЕ МАЄ ПОЛІТИЧНОГО ЗНАЧІННЯ.

ЛОНДОН, 14. мая. — Сюди прибула румунська королівська пара, якої устроєно величаве прийняття. Як заявляє британське министерство закордонних справ, візита короля Фердинанда і королевої Марії не має політичного значіння, помимо того факту, що разом з ними є румунський міністер закордонних справ Дука. Відносини між Англією і Румунією є досить приязні і нема потреби заключувати дальші договори між обома країями.

ТРОЦЬКИЙ ПРО ВАГУ ХЕМІЧНОЇ ІНДУСТРІЇ.

МОСКВА, 15. мая. — Промовляючи на з'їзді учених в Москві, народній комісар війни Лев Троцький вказав на велике значіння в новочасній війні хемії, як средства оборони, та закликав представників тої галузи науки, щоби звернули пильну увагу на справу організування хемічної індустрії.

Троцький сказав, що з побідних держав в світовій війні головню Злучені Держави зробили великий поступ в розвитку хемії, як военного средства.

Говорячи про імперіалістичні пляни американської буржуазії, Троцький сказав: "С.Р.С.Р. мусить організувати цю індустрію, бо ніхто не знає, коли американська буржуазія схоче перевести в життя свої пляни."

Говорячи про організування хемічної індустрії в С.Р.С.Р., Троцький вказав на конечність реорганізації хемічних заводів в Донщині і на Кубані та на організування нових заводів, які в мирний час могли би продукувати річі для сільського господарства.

ЗАПИТИ У ВУЦВК ЗАВОРУШИЛИ ПОЛЯКІВ.

ВАРШАВА, 22. квітня. — Запит групи членів ВУЦВК на другій сесії ВУЦВК в справі переслідування українського населення під Польщею справив незвичайне вражіння на польські громадські круги.

Багато опозиційних газет подали звідомлення про запит. На засіданні політичного комітету ради міністрів обговорювано справу реорганізації адміністрації на окраїнах та останні запити на сесії ВУЦВК. Наслідків засідання не оголошено.

ЗАКОНОПРОЕКТ РОБІТНИЧОГО ПОСЛА УПАВ.

ЛОНДОН, 17. мая. — 264 голосами до 168 британський парламент відкинув вчора законопроект приватного члена про націоналізацію копалень. Робітниче правительтво оповістило було формально, що воно не попірає законопроект, який був внесенний Джорджем Геєррі Голом, бувшиим майнером з Валлі.

ГОНГ КОНГ, 17. мая. — Др. Сун Ят Сен, президент правительтва Полудневого Китаю, про якого повідомляють, що він у віторок помер, є живий і зовсім здоровий. Так заявив вчора представник американої пресової агенції довірочний секретар Сун Ят Сена.

Кореспондент умисно приїхав з Гонг Конг до Кантону, столиці Полудневого Китаю, і хотів мати інтервю з Сун Ят Сеном. Однак інтервю він не міг добути.

Вєстак в Гонг Конг переважає опінію, що як Сун Ят Сен не помер, то він що найменше хорий на мозкову недугу.

ЧЕРВОНА ВІЙНА ЗАГРОЖУЄ НІМЕЦЧИНІ.

БЕРЛІН, 17. мая. — Червона війна загрожує окупованій і неокупованій Німеччині.

Комуністи збільшили свої домагання в Рурщині. В той сам час їхні провідники обіцяють "кровоаве вмшання" в надходячу фашистську демонстрацію у Фірстенвалде на слідуєчюч неділю.

В окупованій території комуністи розпочали нову кампанію проти повороту робітників до праці на підставі умов між французькими і німечькими індустріалістами.

МІЛЕРАН ПОМИЛУВАВ ВИБРАНОГО КОМУНІСТА.

ПАРИЖ, 19. мая. — Комуністичний посол Жак Доріо, який був вибраний до парламенту з передмістя Парижа в часі, як відсиджував шістьмісячну в'язничну кару, зівстав особо-

12.000 МАЙНЕРІВ ВИЙШЛО НА СТРАЙК.

СКРЕНТОН, Па., 17. мая. — На поклик юнійного комітету 12.000 робітників "Лігай Велєй Кол Ко", в дистрикті Вилєкс-Бери вийшли вчора на страйк.

Донесення до майнерської юнії подають, що кожна майна компанія стоїть замкнена. Причиною страйку є знизка платні при гуртовій роботі і відмова компанійних урядників переговорювати з представниками юнійного дистриктового президента.

ПЕШАВАР, Брит. Індія, 17. мая. — В околиці Танку малий відділ поліції попав в засідку тубільців і в наслідок того 11 поліційнів убито.

Дженіт з в'язниці; його помилував президент Мілеран. Доріо був засуджений за антилітаристичну пропаганду в Рурщині.

НА ЗАКІНЧЕННЯ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНУ!

ЗАХОДОМ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

— відіграється —

В СУБОТУ, ДНЯ 24. МАЯ 1924 Р.

В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

надзвичайно смішну комедію в 3-ох діях п. н.

ЖОНАТИЙ ЧОРТ

Чи ви вже бачили коли жонатого чорта? Чи ви хоч чули, що чорти женяться? А отже бувають такі дива. І таке диво відбудеться на сцені Укр. Роб. Дому в суботу, 24. мая. Відбудеться перший і останній раз в цім сезоні. Тому приходіть і привідіть своїх знайомих, а посмієтєся до смочу.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ.

Тикети можна швидче набути кожного вечера в Укр. Роб. Домі, а в день представлення при касі.

ВЕСЬ ДОХІД ІДЕ НА ПОМІЧ "УКР. РОБ. ВІСТЯМ".

ЗАХОДОМ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

— устроюється —

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 25. МАЯ 1924 Р.

В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

КОНЦЕРТ

Цей концерт буде останній в цім сезоні. У нім візьмуть участь симфонічна оркестра, хор і солісти. Тому приходіть почути гарну музику і спів ще тільки раз в цім сезоні.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛІЙНИМИ ДАТКАМИ

ВЕСЬ ДОХІД В КОРИСТЬ "УКР. РОБ. ВІСТЯМ".

2,000 НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ДЛЯ "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ" В МІСЯЦІ МАЮ!

